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Анотація. У статті досліджується поняття полікультурної компетентності майбутнього 

вчителя іноземної мови. Актуальність проблеми підсилюється активізацією міжкультурних 

інтеграційних процесів, змінами в галузі засобів комунікації, що призвели до кризи 

характерних для попередньої епохи монокультурних моделей розуміння суспільних процесів. 

Автором здійснено уточнення сутності поняття полікультурної компетентності майбутнього 

вчителя іноземної мови та визначено історико-теоретичні аспекти його функціонування. 

Розглянуто близькі за змістом поняття «полікультурність», «мультикультурність», 

«міжкультурний», «крос-культурний», «інтеркультуралізм» та ін. Наголошено на 

необхідності вивчення культури народу, мова якого вивчається, а також рідної культури за 

принципом діалогу культур, що є умовою формування полікультурної компетентності. Надано 

авторське тлумачення поняття «полікультурна компетентність майбутнього вчителя 

іноземних мов» як інтегративної якості особистості майбутнього фахівця, що включає систему 

полікультурних знань, умінь, навичок, інтересів, потреб, мотивів, цінностей, полікультурних 

якостей, досвіду, соціальних норм і правил поведінки, які формуються в процесі професійної 

мовної підготовки через ознайомлення з культурою інших народів за принципом діалогу 

культур та в умовах неперервної комунікативної практики. 

Ключові слова: полікультурна компетентність; мультикультурність; 

інтеркультуралізм; мовна підготовка; майбутні вчителі іноземної мови. 

 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Процеси глобалізації, які є 

цивілізаційними домінантами сучасного розвитку людства та передбачають 

посилення міжкультурних інтеграційних процесів, спричинили актуальність 

проблеми формування полікультурної компетентності майбутніх учителів 

іноземних мов. Зміни в галузі засобів комунікації призвели до кризи характерних 

для попередньої епохи монокультурних моделей розуміння суспільних процесів, 

зробивши полікультурність ціннісним критерієм суспільного розвитку. Україна 

долучається до процесів інтеграції у світове співтовариство, що викликає 

помітне збільшення інтересу до вивчення іноземних мов і, як результат, 

змінюються вимоги до підготовки фахівців із іноземних мов. Вони мають не 

лише досконало володіти мовними засобами іноземної мови, а вибудовувати 

власні стратегії міжкультурної взаємодії з представниками іншомовних культур. 
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Світове суспільство розбудується в інтеграційному процесі взаємодії, 

консолідації культур різних етносів, у якому особистість перебуває на рубежі 

культур. Крім того, на сучасному етапі історії людство знову переживає 

світоглядну кризу, в умовах якої полікультурність набуває надзвичайної 

цінності. Сутність цієї кризи полягає в посиленні дезінтеграційних тенденцій у 

геополітичній сфері, загострення міжкультурних суперечностей (релігійного, 

етнокультурного, гендерного характеру), підвищенні ризиків і нестабільності 

соціального буття (тероризм, громадянські війни, революції). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наукове осмислення сутності 

полікультурності та впровадження ефективних механізмів формування 

полікультурної компетентності у закладах вищої освіти є дійсними викликами 

для української педагогічної науки. Наукові дослідження вітчизняних та 

зарубіжних учених, присвячені створенню полікультурного освітнього простору 

(С. Дрожжина (2008), М. Моцар (2018), J. Banks (2004), G. Gay (2018) та ін.); 

формуванню полікультурної компетентності майбутнього вчителя (В. Дьоміна 

(2017), О. Кондратьєва (2017) та ін.); полікультурному вихованню учнів у 

системі закладів загальної середньої освіти (П. Кендзьор (2017), Л. Перетяга 

(2008) та ін.), доводять, що «полікультурний» є своєрідною новелою в 

семантичному просторі, розподіленому термінами «мультикультурний», 

«міжкультурний», «крос-культурний», «інтеркультурний» і «транскультурний». 

«Полікультурний» виглядає як прямий синонім до «мультикультурного». 

Представники американської (J. Banks (2004), C. Grant & Ch. Sleeter (2007), 

G. Gay (2018)) та канадської (J. Berry (2008), M. Canale & M. Swain (1981) та ін.) 

наукових шкіл вивчали проблему запровадження білінгвальної освіти, що була 

покликана встановити гармонійні відносити між представниками різних 

етнічних груп. Сучасні зарубіжні науковці (M. Byram (1997), M. Heyward (2002), 

D. Deardorff (2011), L. Perry & L. Southwell (2011)), надають перевагу поняттям 

«інтеркультурний» та «крос-культурний». Вітчизняні вчені О. Бескорса, 

Л. Гаврілова, О. Ішутіна (2021) вивчають міжкультурну комунікацію в освіті й 

аналізують цифрові форми її реалізації. 

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Спробуємо в межах 

статті уточнити сутність поняття полікультурної компетентності майбутнього 

вчителя іноземної мови та визначити історико-теоретичні аспекти його 

функціонування, поєднуючи історичну ревізію розвитку означеної проблеми в 

науці з логічною аналітикою ключового поняття. 

Методи дослідження. Дослідження базується на низці теоретичних 

методів, серед яких аналіз, синтез, узагальнення та систематизація 

інформаційних даних науково-методичної літератури задля занурення в 
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історико-теоретичні аспекти полікультурної компетентності майбутнього 

вчителя іноземної мови. 

Важливим методологічним підґрунтям вивчення окресленої проблеми став 

компетентнісний підхід, як такий, що поєднує в собі вимоги щодо професійної 

підготовки фахівців і потреби ринку праці, втілює ті глобальні тенденції, які 

відбуваються в світовому просторі, і досягти результатів, які виходять далеко за 

межі самої системи освіти (Моцар, 2018). Окрім того, компетентнісний підхід 

акцентує увагу на результаті освітньої діяльності, якою вважається не кількість 

засвоєної інформація, а спроможність особистості діяти в певних ситуаціях. 

Для усвідомлення сутності полікультурної компетентності актуальним 

виявився й культурологічний підхід, що сприяє усвідомленню загальних 

зав’язків освіти та культури. В контексті підготовки майбутніх учителів зміст 

цього методологічного підходу передбачає наявність знань та розуміння рідної, 

світової та іншомовної культури, а також норм міжкультурного спілкування та 

оволодіння культурою світу – культурою безконфліктного спілкування 

(Олішевич, 2020). 

Результати дослідження. Поняття «полікультурність» увійшло в історію 

педагогічної науки в другій половині ХХ століття та найбільшого 

розповсюдження цей термін набув у країнах, де відбувалися масові імміграційні 

процеси, зокрема США, Канада, Австралія. Так, у 60-80 роки ХХ століття в 

Америці широковживаним був термін «мультикультуралізм», що вважався 

семантично наближеним до поняття полікультурності, зміст якого 

характеризував політику і ідеологію держави щодо етнічного та культурного 

розмаїття суспільства, у якому різні культури можуть співіснувати не виявляючи 

ознак домінування однієї культури над іншою. У ході розвитку суспільства 

поняття «мультикультуралізму» зазнавало деяких змін у бік його суб’єктування. 

Це означає, що мультикультуралізм сприймався як позитивна ознака 

поліетнічного суспільства з толерантним ставленням до його представників, які 

мають певні соціальні, расові та культурні відмінності (Олішевич, 2020, с. 61).  

Американський вчений J. Banks уперше наголосив на необхідності 

створення мультикультурного освітнього середовища, усі аспекти якого, зокрема 

зміст навчальних дисциплін, методи оцінювання, стиль та форми взаємодії 

учасників освітнього процесу, мають бути трансформовані та адаптовані 

відповідно до тих вимог, які висуває суспільство перед системою освіти (Banks, 

2004). M. Canale & M. Swain (1981) довели, що поняття мультикультуралізму 

тісно пов’язане з формуванням комунікативної компетентності, що є головною 

метою вивчення будь-якої мови, і знаходиться під впливом соціокультурних 

факторів, а саме мотивації, ставлення, толерантності, емпатії тощо. 
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У 80-ті роки ХХ століття виникло поняття «інтеркультуралізму», сутність 

якого полягала у встановленні діалогу різних культур у суспільстві. Ch. Taylor 

провів дослідження щодо окреслення відмінностей між мультикультуралізмом 

та інтеркультуралізмом, у результаті якого було встановлено, що 

мультикультуралізм здебільшого фокусується на мирному співіснуванні різних 

культур, а інтеркультуралізм наголошує на необхідності співпраці представників 

різних культур, маючи спільні цілі і простір, у межах якого вони взаємодіють 

(наприклад, освітнє середовище) (Taylor, 1994). Вивчення еволюції поняття 

полікультурності дає змогу глибше усвідомити його сутність, зокрема 

інтеркультурна парадигма акцентує увагу на діалозі культур.  

Проте, у 80-ті роки ХХ століття, діалог культур був суто філософським 

концептом і, враховуючи той факт, що рівень культурної агресії в ті часи 

процвітав, можна стверджувати, що він представляв собою лише теоретичні ідеї, 

які не мали практичного втілення в реальних умовах соціальної взаємодії. Тому 

діалог культур мав перетворитися на ціль спілкування між людьми в 

полікультурних спільнотах і саме освіта є культуро-утворювальним 

середовищем, у якому реалізується полікультурна комунікація. 

У ХХ столітті увага науковців була привернута до діалогічних концепцій 

взаємодії та теорії комунікації, які є головними концептами полікультурного 

простору. У відомих працях Е. Гуссерля (теорія інтерсуб’єктивності), М. Бубера 

(учення про подію «Я й Ти»), М. Бахтіна й В. Біблера (діалогічні концепції), 

К. Ясперса (екзистенціальна комунікація) надається тлумачення міжкультурної 

комунікації в полікультурному просторі як засобу реалізації взаємозв’язку між 

культурами. У сучасних термінологічних словниках поняття «комунікація» має 

три головні дефініції та інтерпретується як засіб зв’язку будь-яких об’єктів 

матеріального й духовного світу; спілкування – передача інформації від людини 

до людині; передача й обмін інформацією в суспільстві.  

Аналіз сучасних наукових праць представників вітчизняної та зарубіжної 

наукових спільнот дозволив виділити розбіжності щодо вживання наукових 

понять, які безпосередньо стосуються сутності поняття «полікультурна 

компетентність». Так, у зарубіжних розвідках (M. Byram (1997), M. Heyward 

(2002), D. Deardorff (2011), L. Perry (2011) дефініція «інтеркультурний» 

переважно використовується в комбінаціях «інтеркультурна компетентність» 

або «інтеркультурна комунікація». «Інтеркультурний» у змісті цих понять 

означає інтеграцію різних культур, їх взаємодію та взаємопроникнення. Західні 

вчені також наголошують, що підґрунтям для здійснення такої взаємодії є знання 

мови. Щодо поняття «крос-культурний» за значенням воно є наближеним до 

поняття «інтеркультурний» і також розглядається науковцями в контексті 
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вивчення іноземних мов, проте поширенішою є словосполучення «крос-

культурна освіта». Головна відмінність крос-культурної освіти від 

інтеркультурної, як вказують J.-Y. Jo & J. Kwon (2019), полягає в інтегруванні 

двох і більше культур і вона може стосуватися не лише іншомовного контексту, 

а має включати культурологічний та соціокультурний компонент як у зміст усіх 

навчальних дисциплін, так і в методи та форми навчальної взаємодії.  

В українських наукових джерелах більш вживаними є поняття 

«міжкультурний» та «полікультурний», які використовуються у контексті освіти 

загалом та у світлі формування відповідних компетентностей зокрема. Так, 

аналіз поняття «міжкультурна компетентність» висвітлено в працях українських 

учених А. Костюченко (2015), М. Моцар (2018), О. Резунова (2021), які 

стверджують, що воно базується на механізмі мовленнєвої взаємодії з 

представниками іншої культури. Порівнюючи дослідження вітчизняних та 

зарубіжних науковців, ми можемо зробити висновок, що «інтеркультурний» та 

«міжкультурний» є синонімічними поняттям. Натомість під поняттям 

«полікультурний», яке переважно використовується в сполученні слів 

«полікультурна освіта» та «полікультурне виховання» розуміють взаємодію 

багатьох соціумів, що є носіями різних систем цінностей та уявлень про життя. 

Тому, головний акцент у такій освіті вчені П. Кендзьор (2017) та І. Бахов (2017) 

роблять на розширенні полікультурного світогляду, що вимагає від суб’єктів 

освітнього процесу формування такої якості, як відкритість до сприйняття 

культур інших народів. 

На сучасному етапі розвитку суспільства політика полікультуралізму 

широко впроваджується в європейських країнах, які є по суті монокультурними, 

проте, у яких виявляються певні культурні розбіжності, що мають історичне 

підґрунтя. Передусім до таких країн належать Іспанія, Польща та країни 

пострадянського простору. У документах ООН, ЮНЕСКО та Ради Європи 

зазначено, що головним завданням системи освіти є підготовка сучасної молоді 

до життя в полікультурному суспільстві та оснащення молодих європейців 

компетентностями задля сприйняття відмінностей, виховання поваги до інших 

та розвиток здатності жити з людьми інших культур та мов.  

Проблема полікультурності для українського суспільства є вкрай 

актуальною, тому що, по-перше, в Україні мешкають представники різних 

національностей, які мають різний культурний бекграунд, по-друге, конфлікт, 

який переживає зараз країна, напряму корелює зі сплеском пострадянської 

ностальгії й відсутністю порозуміння зі світовою спільнотою, що засвідчують 

брак полікультурного виховання й диктують потребу в реалізації 
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компетентнісного підходу в напрямі формування вмінь та навичок здійснювати 

полікультурну взаємодію на всіх рівнях освітнього процесу.  

Процеси глобалізації та інтеграції українського суспільства до 

полікультурної світової спільноти посилюють інтерес до вивчення іноземних 

мов. Мовна освіта сприяє формуванню культурної ідентичності особистості, а 

також підвищує рівень її соціальної мобільності у полікультурному суспільстві. 

Мовна політика є одним із ключових орієнтирів у програмах Європейського 

союзу. У 2009 році на засіданні Ради Європи з освіти, молоді та культури було 

прийнято Рамкову стратегічну програму ЄС щодо співробітництва у сфері 

освіти, реалізація якої триває до 2020 року. У цьому стратегічному документі 

наголошено, що пріоритетною стратегією є вивчення двох іноземних мов, 

починаючи з раннього віку в закладах загальної середньої освіти і далі має стати 

частиною діяльності закладів технічної та вищої освіти. Також на засіданні Ради 

Європи в 2008 році була затверджена Біла книга з міжкультурного діалогу «Жити 

разом в рівності та гідності», у якій обґрунтовано роль вивчення іноземних мов 

у формуванні культурної та соціальної ідентичності особистості, збагаченні її та 

розвитку її полікультурної компетентності (White Paper, 2008). 

Зважаючи на те, що Україною підписано Угоду про Асоціацію з 

Європейським Союзом, подолання мовного бар’єру, який сьогодні залишається 

наявним між нашою країною та європейськими країнами, є пріоритетним 

державним завданням на нормативно-правовому рівні. У Законі України «Про 

освіту» (2017) зазначено, що метою повної загальної освіти в Україна є 

виховання та соціалізація особистості, здатної жити в суспільстві, що 

досягається через формування ключових компетентностей, однією з яких є 

здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами.  

Ми вважаємо формування полікультурної компетентності важливим у 

процесі професійної підготовки майбутніх учителів іноземних мов, адже 

першочерговим завданням вчителя є координування ціннісним розвитком учнів 

через зміст навчального предмету. Як відомо, вивчення іноземних мов 

зосереджено не лише на засвоєнні мовного матеріалу та формуванні вмінь у 

різних видах мовленнєвої діяльності, а також глибоке засвоєння культурних 

особливостей країни, мова якої вивчається. Ми також розділяємо думку 

О. Кондратьєвої (2017), що формування полікультурної компетентності 

майбутніх учителів сприяє розширенню загального кругозору студентів, 

формуванню поліфонічного сприйняття світу, виховує толерантне ставлення до 

представників інших культур як норму поведінки в суспільстві. На наше глибоке 

переконання, формування полікультурної компетентності майбутніх учителів 

іноземних мов має бути спеціально організованим процесом, результатом якого 



В. ОЛІШЕВИЧ 

Історико-теоретичні аспекти полікультурної компетентності майбутнього вчителя іноземної мови 

  

____________________________________________________________________________ 

© ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» 

 

164 

є можливість взаємодіяти в різних сферах суспільного життя з представниками 

різних народів та культур (Кондратьєва, 2017). 

Відзначимо, що зміст поняття «полікультурність» залежить від первісного 

визначення поняття «культура», що, будучи родовим абстрактним поняттям, є 

надзвичайно вразливим для перекручень змісту. Теоретичний аналіз науково-

педагогічної літератури дозволяє констатувати наявність різних визначень 

поняття «полікультурна компетентність», для уточнення сутності якого нами 

були проаналізовані ідеї вітчизняних та зарубіжних учених. Характерним для 

українських науковців є визначення полікультурної компетентності як складного 

індивідуального утворення, що ґрунтується на певних теоретичних знаннях та 

об’єктивних уявленнях про етнокультурну своєрідність суспільства та 

реалізується через уміння, навички й моделі поведінки (Кондратьєва, 2017; 

Кендзьор, 2017; Перетяга, 2008 та ін.). На нашу думку, таке визначення також не 

розкриває поняття полікультурної компетентності, а зіставляє його з поняттями 

етнокультурної освіченості та міжкультурної взаємодії, зміст яких залишається 

умовно загальновідомим. Проте, цінність цього визначення полягає в тому, що 

особистість, у якої сформована ця компетентність, є носієм досвіду під час 

міжособистісної взаємодії із представниками різних культур. 

Попри значну увагу науковців до вивчення змісту полікультурної 

компетентності як необхідної складової оновлення змісту української освіти 

відкритим залишається питання щодо єдиного визначення поняття 

полікультурної компетентності саме в контексті педагогічної освіти, а також 

формування полікультурної компетентності майбутніх учителів іноземних мов 

як однієї з провідних компетентностей у структурі їхньої професійної діяльності. 

Л. Чередниченко в своєму дослідженні резюмує, що полікультурна 

компетентність майбутнього вчителя – «це інтегроване професійно-особистісне 

утворення, результативний компонент професійної підготовки, що обумовлює 

готовність майбутнього вчителя до ефективного здійснення педагогічної 

діяльності у багатонаціональному середовищі» (Чередниченко, 2013, с. 334). 

Також у контексті підготовки вчителя іноземних мов розглядає полікультурну 

компетентність І. Бахов (2017) як сукупність різних форм взаємодії і спілкування 

між індивідами та групами, які є представниками різних культур. Важливість 

формування полікультурної компетентності майбутніх учителів іноземних мов 

зумовлена загальною роллю вчителя як координатора ціннісного розвитку 

дитини та транслятора предметного змісту. Головною метою навчання іноземної 

мови є не лише засвоєння мовного матеріалу та формування комунікативної 

компетентності, а й формування системи знань щодо культурних особливостей 

країни, мова якої вивчається.  
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Учені наголошують на необхідності вивчення культури народу, мова якого 

вивчається, а також рідної культури за принципом діалогу культур, що на їхню 

думку, є умовою формування не тільки полікультурної компетентності, а й 

становлення уявлення, що діалог культур виступає як єдина філософія існування 

в сучасних полікультурних спільнотах, яка характеризується етнічною, 

релігійною та соціальною толерантністю до представників інших культур. 

Широковідомим у сучасній педагогічній літературі є також визначення, 

запропоноване українськими вченими С. Сисоєвою та І. Соколовою, за яким 

полікультурна компетентність майбутнього вчителя – «це інтегративна якість 

особистості майбутнього фахівця, що формується в процесі навчання та включає 

систему полікультурних знань, умінь, навичок, інтересів, потреб, мотивів, 

цінностей, полікультурних якостей, досвіду соціальних норм і правил поведінки, 

необхідних для повсякденного життя й діяльності в сучасному полікультурному 

суспільстві» (Сисоєва & Соколова, 2016, с. 6566). Однак, таке визначення є 

загальним і в ньому не враховано специфіку підготовки майбутніх учителів саме 

іноземних мов. 

У контексті підготовки майбутніх учителів іноземних мов близьким до 

предмету нашого дослідження є вивчення проблеми взаємозв’язку професійної 

та полікультурної компетентності майбутніх фахівців, висвітлене в наукових 

працях Н. Величко. Учена має дві точки зору на зазначену проблему: по-перше, 

вона вважає, що професійна й полікультурна компетентності є однопорядковими 

(рівнозначними) та є компонентами загальножиттєвої компетентності; по-друге, 

полікультурна компетентність є складовою професійної компетентності 

педагога (Величко, 2010).  

У своєму дослідженні ми розділяємо другу точку зору Н. Величко і маємо 

підстави стверджувати, що полікультурна компетентність входить до складу 

професійної компетентності майбутнього вчителя, адже полікультурна 

компетентність є необхідною умовою успішної професійної діяльності та 

педагогічної майстерності педагога. Ефективність професійної діяльності 

вчителя іноземних мов безпосередньо залежить від уміння добирати, 

структурувати зміст навчання іноземної мови, здійснюючи культурологічний та 

етнічний вплив у процесі освітньої діяльності, застосовуючи технології, що 

враховують індивідуально-особистісні інтереси учнів, світові тенденції та 

національні пріоритети мовної освіти (Величко, 2010). 

На основі проведеного теоретичного аналізу термінологічної сутності 

поняття «полікультурна компетентність» вважаємо, що «полікультурна 

компетентність майбутнього вчителя іноземних мов» – це інтегративна якість 

особистості майбутнього фахівця, що включає систему полікультурних знань, 
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умінь, навичок, інтересів, потреб, мотивів, цінностей, полікультурних якостей, 

досвіду, соціальних норм і правил поведінки, які формуються в процесі 

професійної мовної підготовки через ознайомлення з культурою інших народів за 

принципом діалогу культур та в умовах неперервної комунікативної практики. 

Висновки з дослідження і перспективи подальших розвідок у цьому 

напрямі. Проведений аналіз вітчизняних і зарубіжних джерел дозволяють 

стверджувати, що процес формування полікультурної компетентності майбутніх 

учителів іноземних мов є складним, динамічним і безперервним та вимагає 

урахування сучасних вимог полікультурного соціуму. З’ясовано, що в основу 

докорінних змін у системі вищої педагогічної освіти покладено методологічні 

засади, які визначають роль учителя як суб’єкта полікультурної взаємодії. 

Предметом наявних наукових досліджень вітчизняної педагогічної науки є 

полікультурне виховання учнів, створення полікультурного середовища в 

закладах загальної середньої освіти, формування полікультурної компетентності 

спеціалістів різних галузей (перекладачів, медиків) або компаративні вивчення 

тенденцій розвитку полікультурної освіти різних країнах світу. Практично поза 

увагою науковців залишається проблема формування полікультурної 

компетентності майбутніх учителів іноземних мов, актуальність якої доводить 

зростання потреб у підготовці висококваліфікованих фахівців із достатнім 

рівнем сформованості іншомовної комунікативної компетентності, які 

виконують роль медіаторів культур у процесі міжкультурної взаємодії. 

На основі аналізу наукової літератури надано авторське тлумачення 

поняття «полікультурна компетентність майбутніх учителів іноземних мов», що 

дозволяє в перспективі дослідження переходити до структурування й опису 

компонентного складу поняття.. 
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Abstract. The article explores the concept of multicultural competence of future foreign 

language teachers. The urgency of the problem is exacerbated by the intensification of intercultural 

integration processes, changes in the field of communication, which led to a crisis characteristic of 

the previous era of monocultural models of understanding social processes. The author clarifies the 

essence of the concept of multicultural competence of a future foreign language teacher and identifies 

the historical and theoretical aspects of its functioning. The concepts of “multiculturalism”, 

“multicultural”, “intercultural”, “cross-cultural”, “interculturalism” and others are considered. 

Emphasis is placed on the need to study the culture of the people whose language is studied, as well 

as native culture on the principle of culture dialogue, which is a condition for the formation of 

multicultural competence.  

It is found that the fundamental changes in the system of higher pedagogical education are 

based on methodological principles that determine the role of the teacher as a subject of multicultural 

interaction. The subject of existing research of Ukrainian pedagogical science is multicultural 

education of students, creating a multicultural environment in general secondary education, the 

development of multicultural competence of specialists in various fields (translators, physicians) or 

comparative studies of multicultural education in different countries.  

The issue of formation of multicultural competence of future foreign language teachers is 

practically ignored by scientists. The urgency of this issue proves the growing need for training highly 

qualified specialists with a sufficient level of foreign language communicative competence, who act 

as cultural mediators in intercultural interaction. The author’s interpretation of the concept of 

“multicultural competence of future foreign language teachers” as an integrative quality of the future 

specialist, which includes a system of multicultural knowledge, skills, interests, needs, motives, 

values, multicultural qualities, experience, social norms and rules of conduct in the process of 

professional language training through acquaintance with the culture of other peoples on the principle 

of dialogue of cultures and in the conditions of continuous communicative practice. 

Key words: multicultural competence; multiculturalism; interculturalism; language training; 

future foreign language teachers. 
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